



16+

## БУДУЩЕЕ – ЭТО НАШ ВЫБОР



**К сожалению, не секрет, что одна из самых актуальных и злободневных проблем в настоещее время – это неформальная занятость и получение «серой» заработной платы. Предприниматели стремятся держать значительную часть доходов «в тени». Чтобы сэкономить на налогах, многие работодатели прячут часть зарплаты своих наемных работников от официального оформления. Однако граждане должны помнить, что обязанность по уплате налога на доходы физических лиц лежит на них самих.**

Может показаться, что повинен за «серую» зарплату только работодатель и ответственность перед законом нести только ему, но это совсем не так. Работник, получивший доход, с которого не уплачен налог, должен самостоятельно задекларировать его в установленные законодательством о налогах и сборах сроки – 30 апреля года, следующего за истекшим годом получения доходов, а также уплатить положенную сумму в бюджет не позднее 15 июля. Непредставление декларации и несвоевременная уплата сумм налога влечут за собою ответственность, ведь по ст. 228 НК РФ за уплату НДФЛ отвечают сами физические лица, если обязанность налогового агента не была исполнена. А в соответствии со ст. 119 НК РФ гражданину грозит штраф в размере 5 процентов от суммы неуплаченного налога за каждый просроченный месяц (до 30 процентов от полной суммы, не менее 1000 руб.), а если нарушение было повторным или особо крупным по размерам, ответственность может быть уголовной: штраф от 100 тыс. руб. до лишения свободы сроком до трех лет (ст. 199 УК РФ).

Занятость с устной договоренностью о размере заработной платы приводит к негативным последствиям, и, соглашаясь на нее, работник дает возможность работодателю:

- не производить отчисления из зарплаты работника в Пенсионный фонд РФ, а это отсутствие заслуженного пенсионного обеспечения и мизерные пенсии по старости;

- не производить отчисления из зарплаты работника в фонд медицинского страхования, а это отсутствие возможности получить бесплатное медицинское обслуживание;

- не производить отчисления из зарплаты работника в Фонд социального страхования РФ, а это неоплаченные листы нетрудоспособности, неоплаченный отпуск по беременности и родам, неоплаченный отпуск по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста, неоплаченная сумма полагающегося ежемесячного ущерба в случае трудовогоувечья или профзаболевания, а также единовременного пособия (в том числе в случае смерти работника);

- не удерживать из заработной платы конкретного работника налог на доходы физических лиц, а это отсутствие возможности получить предусмотренные законодательством социальные, стандартные и имущественные вычеты.

Сложившаяся ситуация с выплатой заработной платы «в конвертах» с целью занижения налогооблагаемой базы на особом контроле у правительства РФ.

В случае отказа работодателя от оформления трудовых отношений и иных нарушений трудового законодательства вы можете обратиться в налоговую или трудовую инспекции, а так же в прокуратуру.

Самое главное – помнить, что будущее – это наш выбор в настоящем и у нас есть возможность изменить ситуацию.

УФНС России по Краснодарскому краю



# Обычные семьи особенных детей

КАК ЖИТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ ДЕТЕЙ С УМСТВЕННОЙ ОТСТАЛОСТЬЮ, ГЛУХОТОЙ, ДЦП И СИНДРОМОМ ДАУНА

В начале лета в горах Сочи прошла необычная спортивная смена. Ее участниками стали 25 семей с детьми-инвалидами. География – от Камчатки до Мурманска, некоторые из детей впервые увидели и горы, и море. ДЦП, аутизм, синдром Дауна – разве можно с такими диагнозами кататься на беговелах или роликах, играть в теннис, бадминтон, футбол или баскетбол, соревноваться в бочче или гольф? Скалолазание? А они смогут? Их отпустили гулять одних? Оказалось, что тяжелый диагноз еще не приговор. Необычный проект на горном курорте «Роза Хutor» реализовала одна из крупнейших программ терапевтического спорта в России – «Лыжи мечты». Главная цель – показать, какой может быть спортивная реабилитация будущего

и что такое настоящая инклюзия. Мы познакомились с участниками смены и узнали, что значит жить с особым ребенком.

## Семья Борщевых, сестры Ольга и Настя из Златоуста

Когда родилась Настя, мне было 12 лет. В семье нас было уже четверо: я, два брата и сестра. Роды у мамы были тяжелые – Настя чуть не умерла, ее долго выхаживали, кормили из трубочки. Когда привезли домой, я сразу влюбилась в этот маленький комочек. Того, что ребенок с особенностями, мы не испугались, мне кажется, я даже и не поняла сразу. С Настей все нянькались, гуляли. У нее была

расщелина неба, и помню, что на улице на нее часто смотрели. Потом операцию сделали, но неудачно, еле откачали после наркоза, и мама от второй отказалась. Вообще, у Настяки всего по чуть-чуть, но целый букет: миопия, порок сердца, контрактуры, тугоухость, небольшая умственная отсталость, и говорит она невнятно.

С финансами было тяжело, и через четыре месяца маме пришлось выйти на работу, папа тоже работал, с Настей оставались мы. Потом она пошла в садик для глухонемых ребятишек, а когда пришло время школы, оказалось, что в Златоусте подходящих школ нет, город-то маленький.

(Окончание на 2–3-й стр.)

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Мы отдали ее в школу-интернат в Челябинске. В воскресенье отвозили, в пятницу забирали, машины не было, так что по два часа добирались на автобусе. К тому моменту у мамы уже обнаружили онкологию. Вот я их вместе и возила: маму — в диспансер, а Настю — в школу. Когда про маму узнали, у папы открылась язва... и его очень быстро не стало. Мне было девятнадцать, Настя — семнадцать. Через год летом умерла и мама. Настя и младший брат остались со мной. У старших уже были свои семьи. И тут же в школе «попросили» забрать Настю: не тянет она программу. Я в администрацию Зластиуста — и, спасибо им огромное: они вмешались, Настя осталась в той школе. Но я подумала... и забрала ее. Зачем ребенку стресс — быть там, где ей не рады? В итоге нашла ей коррекционную по зонанию школу в Челябинске. Так мы переехали жить в Челябинск.

Я всю жизнь занималась спортом, у меня разряд по горным лыжам и могу, и Настя часто была со мной, есть даже фото, где она в три годика стоит на лыжах. С восемнадцати лет я уже подрабатывала в «Солнечной долине» инструктором. А когда мама заболела, я выпросила 16 тысяч на курсы инструкторов и получила официальное удостоверение. Чтобы оформить над Настей опеку, сначала устроилась на работу в банк, а позже опять вернулась на горнолыжный склон: отучилась на инструктора программы «Лыжи мечты» по работе с особыми детьми и поступила в Университет физической культуры в Челябинске.

Я своего первого особого ребенка на ролях хорошо помню. Мальчик с ДЦП, почти не стоял. А я играть начала с ним: «Давай великан!» — он встает. «Давай гномика!» — садится. Поиграли — смотрю: да он же сам держится! От таких детей очень заряжается. Когда у нас появилась программа «Лыжи мечты», Настя была одной из первых учениц. У нее была отличная подготовка: я с ней очень много занималась лыжами, таскала ее везде, научила на велосипеде кататься, хоть и тяжело ей это давалось, координация плохая. Но на склоне у нее другой тренер: я для нее все-таки сестра.

Даже если у вас ребенок особенный, относиться к нему нужно всё равно как к здоровому. Главное — не бояться и не закрывать ему дорогу. Настя, конечно, отличается от других детей, многие обращают внимание, но я с ней с детства, у меня такой иммунитет, что мне ничего не страшно. Она довольно самостоятельная, даже тут, на курорте «Роза Хutor», спокойно гуляет без меня. В Челябинске я сняла квартиру недалеко от школы, первый год ее водила, а потом — она сама. Сейчас она и собаку выведет, и дома уберется, и в магазин. Конечно, может «накосячить», не посчитать деньги, потом плачет, что ей не хватило. Я стараюсь к ней как к обычному ребенку относиться. Меня ругают, говорят, что не жалю. А я ее очень люблю, только знать ей об этом не обязательно.

Сейчас она окончила девятый класс школы и перешла в другую, где учат на швей. А школа в другом районе города. Сначала я хотела квартиру снять поближе, а потом решила: «Пусть сама ездит». Куплю ей браслет с геолокацией, повожу первый месяц на автобусе, чтобы запомнила дорогу, рискну. После школы хочу ее еще в колледж отдать, чтобы подольше училась. Про работу для нее я пока не думала, а вот Настяка меня часто спрашивает: «Оля, а кем я стану?». Я ей говорю: «Придумаем!». Хочу, чтобы она подольше ребенком оставалась, пока такая возможность есть. Мне-то рано пришло повзрослевть...

# КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

# Обычные семьи



## Семья Мальцевых, Элина и Максим из Рязани

Когда я узнала, что у Максима синдром Дауна, словно все горы мира свалились мне на голову. Я была как кусок фарша, из которого пришлось себя вновь собирать. У меня не было ситуации, когда ребенка не показывают, а в ультимативной форме говорят: «Пиши отказ!». Если честно, не знаю, как поступила бы. Но мне его принесли после родов, я его кормила и только на третий день стала замечать, что что-то не так. Вот тогда мне и сообщили диагноз. Отказаться было уже невозможно. Сложно представить, что со мной было бы, если бы не было Максима. Наверное, и меня бы не было. Самые большие сложности — в головах родителей, потому что надо воспринимать ребенка просто как ребенка, а у нас почему-то всегда диагноз идет впереди. Еще ничего не случилось, а мы уже этого боимся. Родители переживают, что детей не примут, что они что-то не смогут, не станут врачами или военными. Надо просто понять, что есть ребенок, и главное, чтобы он был счастлив.

Когда Максим родился, а это было пятнадцать лет назад, я не понимала, что делать. Интернета почти нет, информации никакой. Чтобы найти статьи про синдром Дауна, приходилось ездить в областную библиотеку. Если бы мне тогда показали ребенка и сказали: «Вот таким он будет в год, а таким в пять», было бы легче, потому что я вообще не понимала, будешь ли он ходить, говорить.

ция поддержки людей с синдромом Дауна «Добрые сердца». В 2016 году мы выиграли первый грант — на закупку специального оборудования и занятия горными лыжами для группы детей. Сначала приходилось даже уговаривать: «Попробуйте, это помогает, это бесплатно!». Потом мы стали проводить благотворительные забеги, на которых привлекаем деньги, и количество детей-инвалидов, которые занимаются горнолыжным спортом в Рязани, постоянно увеличивается. Когда нас позвали в спортивный лагерь на «Розу Хutor», это было чудо! Если Максима спросить, что ему здесь нравится, скажет: «Всё!». Это интенсив в физической реабилитации, это инклузия — разные дети, разных возрастов с разными диагнозами, и нам, родителям, это помогает лучше понять друг друга. Ведь каждый думает, что у него случай сложнее всего, но у каждого свои проблемы.

Максим в этом году пойдет в девятый класс — последний год в школе. Что дальше, не знаю. Предлагают дальнейшее обучение, но это профессии, по которым мой ребенок не сможет работать. Он не будет штукатуром, столяром, а тратить время на такую учебу не хочется. Мне кажется, Максим смог бы работать в детском саду. Он говорит, что хочет много детей. Я его спросила: «Сколько?». Оказалось — тысячу. Он был бы прекрасный «усатый нянь», например, помогал бы мыть посуду, убирать игрушки, собирать детей на прогулку. Мог бы стать подспорьем социальному работнику:ходить в магазин, вынести мусор, пропылесосить. Мог бы работать в интернате с пожилыми. Он контактный, небрезгливый, привык ухаживать за бабушкой, она у нас лежачая, инвалид первой группы.

Ведь детство ребенка, постоянная реабилитация, социализация — они для чего? Чтобы человек мог максимально самостоятельно и комфортно жить. Но для нас взрослая жизнь — это сейчас самое сложное. Должна быть система долговременного присмотра, когда люди с инвалидностью живут независимо, будучи занятими, востребованными и получая ту помощь, в которой они нуждаются. Для кого-то это визит соцработника раз в неделю, для кого-то — каждый день, для кого-то — малокомплектные общежития и сопровождаемое проживание.

Я не могу пожаловаться на отношение общества, отношение людей. Самые большие проблемы у нас складывались со специалистами: медиками, педагогами, с людьми, от которых ждешь помощи. А они не то что не помогают, а порой отнимают последние ресурсы. Их учили по книгам, которые не соответствуют действительности, поэтому они говорят: «Нет, этого не может быть!». Какой вам обычный садик, или какая школа, или какие лыжи?! Я всегда относилась спокойно к вниманию окружающих, понимала, что ребенок будет вызывать любопытство. Мне даже хотелось, чтобы на него смотрели, какой он классный, милый. Чтобы все знали, что в детях с синдромом Дауна нет ничего страшного, чтобы ему в ответ улыбались. И даже сейчас, когда он подросток, у него прыщи, он уже не такой милый малыш, посмотрите какой он добрый и смешной. Получается, что очень важно, как ты воспринимаешь ребенка, как ты к нему относишься. И если ты не скрываешь свою любовь, если она не горькая и жалкая, то и окружающие думают: «Да, его есть за что любить!»

# особых детей

**Семья Фирсановых,  
Ирина, Надя и Андрей  
из Москвы**

У нас в семье десять детей: восемь — приемных, четверо из которых с ограниченными возможностями здоровья. На спортивную смену на «Розу Хутор» приехали Надя и Андрей, они, несмотря на инвалидность и прогнозы врачей, занимаются горными лыжами и роликами, танцуют, рисуют, играют в театре — словом, живут как самые обычные дети.

Про Надю я узнала от волонтеров. И сначала влюбилась в ее характер, как мне ее описывали: заводная, веселая. Поехала знакомиться... и я всю ночь проревела. Про диагноз знала — умственная отсталость. Но то, что я увидела, — к этому я была совсем не готова. Надя сидела в детской кроватке для малышей, в памперсе, малюсенькая — всего 92 сантиметра ростом. И это в пять лет. На следующий день я пришла снова, уже со своей дочерью. И Надя, на тот момент вообще не умеющая говорить, раскрылась: она помогала читать стихи Барто, как будто подпевала мелодию. Мне рассказали, что к ней второй раз никто не возвращался. Я потом полгода работала «переводчиком». Не знаю как, но я все понимала, что Надя говорит на своем «птичьем» языке. Через год посыпались диагнозы: выяснилось, что у нее проблемы с сердцем (сделали несколько операций), гипопитуитаризм, когда гипофиз не вырабатывает нужные гормоны, поэтому сильно нарушен рост, скорость реакции и т. д. По медицинским диагнозам Надя — лежачий больной, к тому же необучаемая. Но сейчас ей одиннадцать лет, она бегает, прыгает, читает, отлично запоминает стихи. Конечно, не всёается легко, большие проблемы с математикой. Учится она в коррекционной школе восьмого вида, но, как уверяют учителя, сможет поступить в колледж и получить профессию. А говорили «необучаемый ребенок». Кстати, она очень быстро освоила горные лыжи и сейчас занимается в группе со здоровыми детьми. Ролики дали сложнее: два года на них ушло. Сначала это было «спасите, помогите!», а потом встала и поехала — видимо, мозг дозрел. Сейчас изучает элементы фристайла, не ленится отрабатывать, очень упорная девочка. Вообще, благодаря постоянным занятиям на лыжах, на свежем воздухе, мы «накачали» сердце, ей же раньше огромный список лекарств укрепляющих назначали — сейчас уже два года ничего не прописывают. Ставили «холтер» во время тренировок — он показал, что на занятиях спортом у нее норма. Все проблемы, когда она ложится и спит. Так что для нее движение — реальная жизнь.

У Нади нестандартная умственная отсталость. Как говорят специалисты, она была рождена с мощным интеллектом, но из-за того, что не вырабатывались гормоны и мозг долгое время их не получал, часть мозга погибла. Когда через год мы увидели, как Надя из заморыша стала выравниваться, то поняли, что из таких закрытых учреждений детей надо вытаскивать. Понятно, что всех мы не заберем, но хоть кому-то дадим шанс на нормальную жизнь. После Нади мы взяли Свету с ДЦП — она тоже была в памперсах и не только не ходила, но даже не ела сама, хотя физически могла. У нее сохранный интеллект, но в будущем ее бы ждал детский дом инвалидов, куда попадают дети с умственной отсталостью. Для опор-



ников нет специальных учреждений. Через год у нас появился Андрей. Я его как увидела — щекастый, кучерявый — копия наш сын, сразу решила: «Будем брать». У Андрея двусторонняя нейросенсорная глухота, он имплантирован в пять лет, но это очень поздно, поэтому у него проблемы с речью. Но для социализации мы упорно занимаемся, чтобы он мог нормально жить в обществе. Его, кстати, тоже в будущем ждало бы учреждение для умственно отсталых, потому что глухих детей система детских домов не обучает. Его даже не хотели оперировать, пока мы не появились, ведь имплантированным ребенком нужно заниматься. Учить звукам, учить воспринимать речь, как с малышом. Сначала детский лепет — «агу, агу», потом слова и лишь затем простые предложения. Все эти этапы обычного ребенка Андрей начал проходить только в пять лет, поэтому до конца он не восстановится, ему комфортно в своей глухоте, хотя он легко общается и со здоровыми детьми тоже. У Андрея сохранные головы, отлично идет математика, и я знаю, что в Институте имени Баумана есть специальное отделение для людей с имплантами, там готовят программистов.

Последним у нас появился Максимка, у него синдром Дауна. Дети у нас под опекой, не усыновлены. Они получают государственное обеспечение, есть пенсия по инвалидности. Но каждый год, когда я пишу отчет в опеку, понимаю, что суммы, которые мы добавляем на них, становятся всё больше и больше. Дети растут, потребности растут, реабилитации, кружки, секции, сборы, соревнования — всё это за свой счет. Бывая-

ет тяжело, но о том, что мы взяли в семью детей с особенностями, я не жалею, потому что вижу в них главное: перспективу. Мы не ждем от них благодарности — мы просто хотим им помочь. Вот сейчас у нас под опекой двое шестнадцатилетних здоровых детей, и я понимаю, что, когда они станут самостоятельными и уйдут от нас, мы возьмем еще детей, но уже с особенностями. Для многих это странно, непонятно. Но это такая радость, когда получается изменить их жизнь.

Когда гуляем все вместе, конечно, на нас оглядываются. Как-то бабушка у подъезда поинтересовалась, не хотели бы мы с мужем узнать о контрацептивах, а то столько инвалидов родили. Я ответила, что нам уже поздно. Думаю, самое главное, таких детей

ползали по полу, играли, общались, правда иногда жаловались, что дети наступают им на руки. Это было полезно всем: в группе был мальчик с синдромом Дауна, другой — с аутичными чертами — для обычных детей все они казались нормой. В семь лет девочки пошли в школу. Конечно, няня для нас — необходимость и серьезная статья расходов, но думаю, детям тоже полезно, когда мама иногда не с ними. Она начинает «звететь» от домашней рутине, а малышам нужны положительные эмоции. Когда всю свою жизнь посвящаешь ребенку, да еще и говоришь ему об этом, это чувство обязанности просто невыносимо. Уж лучше сидеть в коляске и при этом быть счастливым и самодостаточным.

Тот факт, что у меня дети на колясках, я не скрываю. У нас куча знакомых, и девочки всегда росли среди обычных детей. А вот с доступной средой сложно. Даже выйти из подъезда — целый процесс. Две коляски, нет нормального пандуса, тяжеленные распашные двери, которые открыть с ребенком на руках почти невозможно. Люди, которые никогда не были в ситуации «особенности», никогда не поймут, что такое коляска. Это как другая планета. Поэтому требовать какого-то особого отношения бессмысленно. Но если ты обращаешься с вежливой просьбой о помощи, обычно реагируют положительно.

Мы всегда много путешествовали, катались на горных лыжах и с рождением девочек не стали изменять привычкам. Но, когда ездили кататься в горы, жалко было младших оставлять в номере: по снегу-то на коляске не проедешь. Мы даже пытались их самостоятельно поставить на лыжи, но то ботинки не смогли правильно одеть, то еще что-то. Решили, что лыжи не для них. И через какое-то время узнали про «Лыжи мечты» — звезды сошлись. Попали в программу лишь на второй год: не хватало инструкторов. Попробовали и поняли: круто! Девочки не ожидали, что они могут стоять на лыжах, а Полина даже несколько шагов сама делала. Потом были ролики. Но двоих детей катать недешево — я решила сама выучиться на инструктора программы «Лыжи мечты» по работе с особыми детьми. Не пожалела! С одной стороны, у меня офисная работа — это приносит деньги, но все-таки это рутинна. А когда ты приезжаешь на гору, видишь других людей — таких же «крайзи гипп», это тебя меняет, обновляет что ли. С особыми детьми всегда особые эмоции. Они тебя заражают позитивом, жизнерадостностью, радостью, добродой. Это непередаваемо.

Я с оптимизмом смотрю в будущее. Верю, что у моих девчонок будет самостоятельная жизнь, они выйдут замуж. Сознание общества меняется. Посмотрите, как отлично сделано в «Розе Хуторе» — все эти пандусы, съезды, всё удобно, всё лучше и лучше. Технический прогресс не стоит на месте, и уж если они не встанут с колясок, то коляски будут такими, что на них будет легко передвигаться.

Главное — не отчаиваться и не унывать. Ты должен постоянно работать с ребенком, испытывать от этого удовольствие и при этом находить время на себя. Здесь нужен баланс, потому что если нет очевидного успеха в реабилитации, то наступает опустошение. Чтобы не уставать, нужно найти духовную составляющую. Меня, например, поддерживает вера: человеческие ресурсы ограничены, а божественные — нет. Ты сотворец. Если тытворишь, Бог тебе помогает, а если просто на кого-то уповашь, то ничего не получится.

Ирина СИЗОВА



ЛИЦА КУБАНСКОЙ ПОЛИЦИИ

# Цветочная элегия жизни

Рита в восторге замерла перед клумбой с разноцветными шарами георгин. Таких крупных соцветий еще не видела! В родном селе Раздольном, в Ростовской области, что в 60 километрах от Элиста, царствовали ветра и засуха, но она со старательной любовью выращивала свои цветы, радовалась как чуду, когда в ее палисаднике поднимались гордые стрелы гладиолусов, яркие астры или белая россыпь ромашек. Но суровый климат, с резкими перепадами погоды, не давал им расцвести в полную мощь, а в Краснодаре, в бабушкином дворе, Рита увидела земное чудо. Цветы она любила как людей, всё свободное время проводила в саду, и потому сельчане останавливались около дома Надежды Игнатьевны и Николая Ильича Васильцовых, в семье которых росли два сына и дочка Рита — маленькая хозяйка цветочного рая на сухой глинистой земле села.

Отличница Рита, в характере которой преобладала тяга к справедливости, после окончания школы приехала на родину мамы, в Краснодар, поступать на юридический факультет Кубанского государственного университета. Но, едва открыв калитку гостеприимного бабушкиного дома, замерла перед цветочной красотой, созданной ее руками...

Любовь к цветам, как к окружающему миру и людям, она хранит и приумножает всю жизнь. Кабинет Риты Николаевны Руденко, начальника оперативно-справочного отдела Информационного центра ГУ МВД России по Краснодарскому краю, полковника внутренней службы, напоминает оранжерею ботанического сада с редкими растениями. Сотрудники черпают здесь не только деловые советы и настрой на плодотворную работу, но и хорошее настроение.

Рита Николаевна служит в органах внутренних дел с 1981 года, после окончания юридического факультета Кубанского госуниверситета, в Информационном центре, бесменно — 38 лет! Без результатов работы, проводимой сотрудниками возглавляемого ею отдела, не может существовать ни одна служба полиции. Это одно из основных структурных подразделений Информационного центра, в функции которого входит формирование и ведение оперативно-справочных, разыскных и криминалистических учетов, статистической и архивной информации, работа с заявлениями и обращениями граждан.

Оперативно-справочная картотека позволяет установить сведения о судимостях, изменен-

нии приговоров, применении амнистии и помилования, датах и основаниях освобождения, нахождении лиц в розыске. В архиве отдела бережно хранятся благодарности от людей, ведь порой от вовремя выданной справки зависит судьба человека!

Если в начале семидесятых годов прошлого века для исполнения запроса о проверке на

Рита Николаевна с уважением и благодарностью вспоминает своих начальников и наставников за долгие годы службы: Владимира Евгеньевича Чухняка, Василия Константиновича Мещирякова, Владимира Ивановича Минина и Игоря Валерьевича Герасименко...

— Было время, когда руководителей в милиции избирал коллектив, на рассмотрение ко-

ке Валентина Николаевна Щербакова считает ее душой Информационного центра:

— Рита Николаевна держит на личном контроле каждое задание с чувством сопричастности ко всему коллективу. Она входит в каждую ситуацию, помогает всем, что в ее компетенции! Умеет слышать. Слушают все, но слышат мало... У нее особая интуиция: увидеть то, на что способен сотрудник. Она позволяет таланту человека раскрыться, видит работу каждого объемно! Ведешь с ней диалог — и у тебя появляются новые мысли, загораешься работой!

«Будьте добре к людям, которые приходят к нам за помощью, будьте добре друг к другу! Не копите обиды в душе!» — это уже слово руководителя и наставника Риты Николаевны Руденко к своим сотрудникам, которое они воплощают в свою жизнь и работу.

Энергия, душа и сознание должны находиться в постоянном развитии, считает Рита Николаевна Руденко, основная цель которой, избранная с юности, — быть всегда в мире с собой. Проживая каждый поворот судьбы, она не растеряла духовную силу, мужество и сострадание. Дело ее жизни продолжает сын Александр, также окончивший юридический факультет Кубанского государственного университета. Супруг Сергей Николаевич Руденко — полковник милиции в отставке.

В день ее юбилея — 17 июля 2019 года сказано много слов о самодостаточности и целеустремленности полковника внутренней службы Р. Н. Руденко, награжденной медалями «За отличие в службе» всех трех степеней, наружными знаками «За верность долгу», «За отличную службу в МВД», многими почетными грамотами и благодарностями МВД России, ГУ МВД России по Краснодарскому краю, администраций края и города Краснодара.

В кабинете появилось много изящных букетов в дополнение к ее оранжерее. Но, глядя на эту красивую женщину под погонами, почему-то вижу юную девушку, замершую перед созвездием георгин в бабушкином саду... Цветы — украшение ее жизни, умение видеть красоту помогло набраться опыта и мудрости, со щедростью отдавая их людям. Ведь именно то, что мы отдаляем, мы получаем. Иного не дано...

Татьяна ШИРШОВА,  
заслуженный журналист Кубани  
Фото автора



наличие судимости гражданина требовалось до десяти дней, то сегодня — от нескольких минут до трех суток. Это стало возможным вследствие автоматизации оперативно-справочной картотеки, процесс которой был завершен в 2011 году. Учет лиц, пропавших без вести, ведется с помощью автоматизированной информационно-поисковой системы «Опознание», и во внедрении в повседневную практику работы отдела современных информационных технологий непосредственное участие принимала Рита Николаевна Руденко.

Под ее руководством — грамотный, дружный коллектив, где работает одна треть всего личного состава Информационного центра, костяк которого составляют женщины. Именно от их старательности, усидчивости и вдумчивости в порученные задания зависят успешные результаты работы.

того предлагалось несколько кандидатур, — вспоминает полковник милиции в отставке Василий Константинович Мещиряков. — Рите Николаевну на должность начальника отделения оперативно-разыскной работы выбрали люди, видели в ней не только способного руководителя, но и хорошего человека...

— Знаю Риту Николаевну Руденко с марта 1998 года, когда впервые в Информационном центре стала организовываться автоматизированная дактилоскопическая система «Папилон». Это профессионал высочайшего уровня, она вкладывает в каждого сотрудника часть своей души, с ней хочется работать и творить! — говорит ветеран МВД, подполковник внутренней службы в отставке Виктор Тимофеевич Вологин.

Председатель ветеранской организации при ИЦ, подполковник внутренней службы в отстав-

## БЕЗОПАСНОСТЬ

# Чествование победителей



**Директор Краснодарского филиала ведомственной охраны Министерства транспорта Российской Федерации Вячеслав Бурый 30 июля 2019 года провел совещание руководящего состава филиала по итогам трудового соревнования за первое полугодие 2019 года.**

Участники мероприятия заслушали и обсудили доклады начальников подразделений филиала: Вадима Васильченко, Юрия Головача, Олега Добропольского, Виктора Тихонова и Милены Цопурашвили.

Приказом директора филиала утверждены следующие итоги трудового соревнования среди отрядов:

I место — Новороссийский, II место — Сочинский, III место — Крымский.

Среди команд: I место — команда «Зерновой терминал» Новороссийского отряда, II место — команда «Туапсинская»; III место — команда «Центр — Хоста» Сочинского отряда.

Среди отделений: I место — отделение «Туапсинский МТП» команды

«Туапсинская», II место — отделение «НУТЭП» команды «Зерновой терминал» Новороссийского отряда, III место — отделение «ОрВД» Крымского отряда.

Лучшими по профессии признаны: «Лучший стрелок филиала» — Рита Царанок, стрелок команды «Тамань» Крымского отряда; «Лучший водитель филиала» — Виктор Полонский, водитель автомобиля команды «Новороссийский МТП» Новороссийского отряда; «Лучший начальник смены филиала» — Юрий Коцофан, начальник смены отделения «Лазаревское» команды «Центр — Хоста» Сочинского отряда; «Лучший начальник отделения филиала» — Милена Цопурашвили, начальник отделения «Туапсинский МТП» команды «Туапсинская».

Победителям трудового соревнования вручены памятные знаки, вымпелы, дипломы и почетные грамоты.

За добросовестное исполнение должностных обязанностей удостоен различных поощрений 181 работник филиала.

В. СЛОБОДЕНЮК,  
ведущий специалист по связям  
с общественностью филиала  
ФГУП «УВО Минтранса России»

**УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!**

ИНФС России №5 по г. Краснодару  
доводит до вашего сведения:

## ТРЕТИЙ ЭТАП АМНИСТИИ КАПИТАЛА СТАРТОВАЛ 1 ИЮНЯ

С 1 июня 2019 года по 29 февраля 2020 года включительно проводится третий этап «амнистии капитала».

Тем, кто воспользуется амнистией, предоставят такие же гарантii, как и раньше: освобождение от ответственности за определенные преступления и правонарушения. Гарантii дадут по деяниям, совершенным до 1 января 2019 года.

### Условия амнистии

На предыдущих этапах амнистии предоставление гарантii не зависело от возврата указанного в спецдекларации имущества. Теперь предусмотрены такие особенности:

— по деяниям, которые связаны с задекларированными контролируемыми иностранными компаниями, гарантii предоставят, если КИК перерегистрируются в российских оффшорах на островах Русский или Октябрьский;

— по деяниям, которые связаны с задекларированными счетами и вкладами, гарантii предоставят, если все деньги с этих счетов и вкладов будут переведены в российские банки.

Сделать и то и другое нужно до подачи спецдекларации.

### Повторное участие в амнистии

Представить спецдекларацию сможет физлицо, даже если оно уже декларировало зарубежные активы в ходе предыдущих этапов амнистии.

ИНФС России №5 по г. Краснодару

# Когда цветут бессмертники весной

Признаюсь: с детства люблю траву. Да и как ее не любить. В детстве, юности я мог бесконечно любоваться резными листьями купыря. Это, правда, не мешало нам, мальчишкам, дождаться, когда они подрастут, и наслаждаться сладкими сочными стеблями. Как, впрочем, и корнями лопуха — грозы домохозяек. Он пускал глубокие корни, и с ними было сложно бороться. Зато как хороши были его нежные розовые цветы с сильным ароматом! Эти цветы мама собирала, сушила или заваривала свежими и мыла нам с братьями головы.

— Чтобы волосы были крепче и гуще,— говорила нам мама.

Себе она мыла голову водой, щедро сдобренной лекарственной ромашкой. Ее было много на лугах за селом. Но мама говорила: «Зачем ходить в луга, когда можно вырастить на грядке, чтобы всегда была под рукой». В комнате подолгу разливался острый горьковатый запах ромашки.

Свое постоянное место в огороде отводилось петрушке, незаменимой при болезни почек. Когда у меня появился младший брат и не мог мочиться, мама велела мне выкопать в огороде корни петрушки, заварила их, настояла, стала поить моего новорожденного брата, и скоро наши страхи за его жизнь исчезли. Пеленки, как и положено, стали мокрые.

Чуть не забыл сказать о крапиве, растущей практически у каждого дома. И у нас она росла вдоль забора. Мама с нею упорно боролась, но крапива всё равно не переводилась. Мама варила из нее зеленый борщ, когда до появления дикого щавеля, не говоря уже о капусте, было далеко. А крапива уже тут как тут — на еще холодной, почти мерзлой земле. Выставила свои острые листочки с огненными едва заметными прозрачными колючками, наполненными жгучим ядом. В это раннее весеннее время она была как нельзя кстати. Мама делала из крапивы салаты, предварительно обмыв листочки с солью, чтобы из них вылилась ядовитая жидкость, и сдабривая их сметаной или растительным маслом с вареными вкрутую яйцами.

Гораздо позже я узнаю, что в листьях крапивы витамина С почти в сорок раз больше, чем в лимонах. Маме о пользе крапивы и многих других трав поведали наши хорошие знакомые — сестры Самохваловы. Единственные в селе, у кого была библиотека, состоящая преимущественно из старинных травников с замечательными рисунками многих трав и цветов. Их в селе называли ведьмами. Потому что они всегда были одеты во всё черное. Семей у них не было. Они жили одни, и в доме у них повсюду висели пучки сухих трав и кореньев, которыми они охотно делились с болящими, что не мешало многим досужим селянкам подозревать их в колдовстве.

Это с их наставлений мама охотно выращивала различные лекарственные травы. Может быть, потому что в послевоенные — пятидесятые годы лекарства практически не было и приходилось рассчитывать только на себя. А потом, когда появились лекарства, мама всё равно, может быть уже по привычке, а может, по недоверию таблеткам, порошкам и микстурам продолжала выращивать и пользоваться за болевших нас и соседей травными чаями, настойками или сухими травами, предварительно посыпая, как ими пользоваться.

Поэтому детство у меня навсегда связано с запахами сухих трав, которые мама пучками развесивала в доме, на чердаке, под большим навесом в саду, чтобы они высохли. Доминировали среди них ландыши. У мамы было большое сердце. И мне с братьями приходилось ходить в мае, когда уже по-летнему пригревало солнце и в ушах стоял звон от пения бесчисленных птиц, в горную дубраву, где они предпочитали расти в полути огромных крон лесных великанов. Густой тени и открытых мест на полянах они не выносили. Мы это знали и всегда возвращались с большими охапками этого чуда природы с неповторимым запахом и нежными белыми колокольчиками цветов. Мама пользовалась их отварами, когда были нелады с сердцем.

А еще она любила астры. Щедро высевала их каждую весну вдоль дорожки, ведущей от улицы к дому. А дом был в глубине большого сада. Она их очень любила. И в августе с обеих сторон дорожки возникла радуга цветов. Об аромате вообще говорить не приходится. Мама любила еще, когда рядом с домом племени георгины. Высокие, с огромными, похожими на опахала магараджей, листьями и

розовыми, красными, бордовыми, белыми коронами соцветий. По соседству прятались в их тени скромные ноготки, лекарственная ромашка и еще лекарственные травы, названия которых я не знал.

Мама привила мне любовь и бережное отношение ко всему, что растет и цветет вокруг тебя на лугу или в лесу, и к самому лесу. К сожалению, в настоящее время приходится наблюдать чаще всего чисто потребительское, бездумное отношение к природе. Видишь порой, как возвращаются с лугов, из леса молодые люди с охапками цветов, не задумываясь, что, пока она доедут до дома, цветы, скорее всего, уже завянут. А если даже нет, всё равно — зачем их рвать? Они хороши прежде всего на своем месте — на лугу, в лесу. Они творят красоту, служат домом для мно-

менение. В древней Персии, например, перед военным походом воинам вменялось в обязанность запастись лечебными травами на случай болезней или ранений. О широком применении трав в лечении в древнем мире свидетельствуют труды таких мыслителей, как Диоскорид, Глинний, Гиппократ, Гален, Асклепий. Много веков в горах Тянь-Шаня собирают травы тибетские монахи, постигшие больших успехов во врачевании.

**Значение лекарственных растений** возросло снова в средние века. Живший в то время великий таджикский ученый и врачеватель Абу Ибн Сина (Авиценна) написал

Появились большие плантации лекарственных трав в Астрахани и Лубках. В тоже время больше стало заготавливаться и диких лекарственных трав, что позволило отказаться от ввоза дорогостоящих лечебных растений из других стран.

## ЛЕКАРСТВЕННЫМ ТРАВАМ — НАУЧНЫЙ ПОДХОД

Когда в России разразилась Гражданская война (1918–1920) и лекарственные полки аптек опустели, был издан декрет правительства о необходимости сбора лекарственных растений. Для развития исследований лекарствен-

ных растений большое значение имело создание в 1931 году научно-исследовательского института и его зональных станций.

Институтом организуются многочисленные научные экспедиции по поиску ареалов лекарственных растений и определению их естественных запасов, изучению их биологии, вве-

дению в культуру многих из этих растений, что позволило пополнить медицинские арсеналы новыми средствами борьбы с различными болезнями, в том числе заимствованными из народной медицины новыми растениями, о лечебном применении которых ранее не было известно. Для выращивания лечебных растений, в том числе на Кубани, были созданы специализированные совхозы.

В девяностые годы минувшего века эти хозяйства были ликвидированы. В результате лекарства стали завозиться из-за рубежа, и цена их такова, что не каждому россиянину под силу их приобрести.

Это тоже послужило толчком к развитию народной медицины, возвращению к лечению лекарственными растениями. А Сергея

Никаноровича семейные традиции и негативные тенденции в медицине подвигли пойти учиться в институт именно этой профессии травознай, которая, казалось, отошла в прошлое и утратила свою актуальность. Так не думали его дед и его мать, не устававшие ему твердить, что лечение травами самое естественное в природе и никакая синтетика не вытеснит лекарственные травы и лечение ими. Увлечение синтетическими лекарствами временное, а лекарственными травами — вечное. Было, есть и будет. Мы далеко не знаем еще многих трав и их лечебных свойств.

Сергей Никанорович убежден, что в природе есть эффективные лекарственные травы от всех болезней. Просто мы их пока не знаем. И нам еще предстоит их открыть, как сегодня открывают уникальные лечебные свойства некоторых растений Амазонии, которые успешно на протяжении веков пользуют индейцы.

— Я думаю, лечебные свойства растений до конца мы не знаем никогда, — говорит Сергей Никанорович. — Чем больше ты их узнаешь, тем больше возникает вопросов.

Его преданность профессии, лекарственным травам поражает. Во время одной из экспедиций в горы он сломал ногу, и уже не один год Сергей Никанорович передвигается на протезе. Но это не заставило его отказаться от поездок в Лагонаки, другие места сбора лекарственных растений.

— Но это же очень тяжело, — говорю я. — Не каждому даже здоровому человеку под силу



гих насекомых, пернатых, зайцев и других животных. Причем многие из них лекарственные, о чём мы нередко не имеем понятия. И их надо сохранить.

### БОЛЕЗНИ ВОЗВРАЩАЮТСЯ

В последнее время всё чаще звучат тревожные голоса, что синтетические лекарства, сформировавшие подлинную революцию в двадцатом веке в лечении многих болезней, сегодня утрачивают свои целебные свойства. Потому что микробы, вирусы приспособились к ним и не погибают. Грозные в прошлом болезни, казалось исчезнувшие навсегда, вновь возвращаются. Как, например, малярия и другие. В этих условиях всё больше людей, нуждающихся в лечении, обращается к «зеленой» аптеке, то есть к лекарственным травам. Это можно заметить и по тому, как на центральном рынке Краснодара в рядах, где торгуют лекарственными травами, никогда не бывает пусто.

На рынке я и познакомился с наследственным травником Сергеем Никаноровичем Педченко. Травниками были его дед, бабка, мать. Травники и его братья. Еще мальчишкой Педченко собирали лекарственные травы возле родной станицы Староминской и сдавал в аптеку. Позднее окончил Кубанский сельскохозяйственный институт, отделение лекарственных растений.

Сергей Никанорович на мое утверждение, что в наше время довольно неожиданно возрос интерес к лекарственным растениям, спокойно сказал:

— Это не впервые. В странах древнего мира — Египте, Вавилоне, Ассирии и других лекарственные травы уже имели широкое при-

ходить по крутым склонам хребтов, а вы — на протезе.

— Я не могу жить без красоты цветущего лугового разнотравья, этих потрясающих запахов, от которых кружится голова. Гор, прекрасных в любое время года, цветущего боярышника или рябины, шиповника в нежнейшем розовом дыму, у которого для здоровья можно использовать всё: и ветви, и кору, и плоды, и корень.

## ЗА ТРАВАМИ — В ДРУГИЕ РЕГИОНЫ

А интересы Сергея Никаноровича лечебными травами края отнюдь не ограничены. В поисках новых ареалов лечебных трав он бывает в Ростовской области, где сохранились значительные пространства дикой непаханой степи, где раздолье для произрастания многих лечебных трав. Много лет ездил на Алтай — в подлинную сокровищницу многих трав, в том числе лечебных. Ездит и в другие регионы. Его неизменный и верный спутник во всех экспедициях — жена Алевтина Венедиктовна, тоже из семьи потомственных травознаев.

## ЖЕНЬШЕНЬ ПОСАДИЛ БОГ

О лечебных тра-  
вах, их особенностях  
Сергей Никанорович  
может говорить бес-  
конечно.

— А женьшень приводилось  
вам находить? — спросил я.

И услышал в ответ:

— Это чрезвычайно умное растение. Предпочитает расти там, где его посадил Бог. Если невзначай наступишь на него, будет лежать. Поднимать его бесполезно. Поднимется сам, когда вокруг воцарится тишина. Он любит тишину. И расти любит тоже в тишине. И расти не спешит. Накапливает свою богатырскую энергию многие годы. По поверью, царькорень дается не каждому искателю в руки. Нужно иметь чистое сердце и чистые мысли. Выкапывать его нужно чрезвычайно осторожно, специальными инструментами, чтобы не повредить ни один волосок, иначе он утратит часть своей врачающей силы. Женьшень боготворят китайцы. Найдя благословенный корень, они никогда не торопятся его выкопать. Сначала садятся вокруг него кружком и долго благоговейно любуются. Потом молятся и только затем уже специальными костяными палочками



диции за лекарственными растениями. И многое у него научился, равно как и у доктора медицинских наук А. Н. Алферова, прожившего сеть лет на Алтае и изучавшего редкое лекарственное растение аконит — мощное средство для борьбы с онкозаболеваниями, автора двух замечательных книг о лекарственных растениях. Кстати, аконит Сергей Никанорович обнаружил на плато Лагонаки.

Всего в арсенале Сергея Никаноровича более ста тридцати лекарственных растений, которые она заготовливает каждый год. Сушит, делает микстуры, чайные наборы. Половина из собираемых им трав произрастает на Кубани.

**В** связи с тем, что антибиотики пользуются всё меньшим спросом, следовало ожидать, что в крае резко прибавится травников. К счастью, это не так, заверил Сергей Никанорович. Искусству травника надо учиться и учиться не один день. К тому же ездить в экспедиции на поиски лечебных растений не каждому по душе. Это хлопотное дело, где нередко приходится отказываться от всех достижений цивилизации. Как то:

дивана, теплой постели, кофе по утрам, горячей ванны, телевизора. Кофе, конечно, можно взять с собой в термосе. А диван — проблематично.

## ГОРЕ-ТРАВНИКИ

Проблемой является небрежное, варварское отношение к растениям некоторых заготовителей. Такие горе-травники подчистую, нимало не заботясь о завтрашнем дне, вырезают например, иван-чай — высокое растение, у которого надо брать только верхнюю часть. И после таких нашествий остается голая земля. Сергей Никанорович говорит, что никогда не берет больше 30—40 процентов лекарственных растений, чтобы их ареал не осквернил. К сожалению, так поступают не все сборщики. Теперь можно нередко видеть, как подчистую срывают, срезают ветви спелых ягод боярышника прямо из кузова грузовых машин, нанося непоправимый вред деревьям и ничего не ос-



осторожно выкапывают. А выкопав, снова долго любуются корнем, по форме напоминающим человека. Женьшень словно говорит, что он и человек связаны между собой. Ведь так оно и есть. Нет лекарства лучше женьшеня.

Многие пытаются выращивать женьшень на своих огородах ускоренными методами.

Педченко не сторонник искусственного выращивания чудо-корня, предпочитает ездить на Алтай, чтобы отыскать волшебный корень, растущий в естественных условиях в природе. Потому что ускоренное выращивание женьшена в огороде лишает его многих удивительных свойств, считает Сергей Никанорович. А он знает, что говорит.

На Алтае Сергей Никанорович познакомился с одним из лучших травников России, доктором медицинских и минералогических наук С. Е. Корепяновым. Ходил с ним не раз в экспе-

тивляя на прокорм птицам, всяким зверушкам в позднеосенне или трудное предзимнее время.

Наносят определенный вред, говорит Сергей Никанорович, и нефтяники, и газовики — там, где ведут изыскательские и другие работы, нарушают поверхность слой земли, оставляют нередко после себя бытовой мусор в виде полиэтиленовой и металлической посуды. Газовики, к примеру, вырубили немало деревьев в районе станицы Калужской, при этом пострадали некоторые травы-эндемики. Газовики сжигают попутный газ, а он наносит вред растениям и животным. Газораспределительная станция, считает Сергей Никанорович, загрязняет окружающий воздух вредными веществами, что явно не на пользу природе.

Виктор БОГДАНОВ

## Извещение о проведении общего собрания участников долевой собственности на территории Кущевского сельского поселения Кущевского района Краснодарского края земельного участка с 23:17:0101000:56

Администрация Кущевского сельского поселения Кущевского района Краснодарского края по инициативе арендатора и участника общей долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 23:17:0101000:56 - Общества с ограниченной ответственностью опытно-производственного хозяйства «Слава Кубани», юридический адрес которого: Российская Федерация, Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, пер. Кубанский, 44, извещает о проведении общего собрания участников долевой собственности земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:17:0101000:56, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения — для сельскохозяйственного использования, площадью 2042800 кв. м, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир ст. Кущевская. Участок находится примерно в 6,2 км от ориентира по направлению на запад. Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Кущевский район.

**Собрание состоится 12 сентября 2019 года, в 11 часов 00 минут, начало регистрации в 10 часов 00 минут, по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, пер. Кавказский, 134 (клуб «Радуга»).**

### ПОВЕСТКА ДНЯ

- Выбор председателя общего собрания.
- Выбор секретаря общего собрания.
- Выбор счетной комиссии.
- Об утверждении проекта межевания земельного участка, подготовленного кадастровым инженером Поповой Викторией Валерьевной.
- Об утверждении собственника земельного участка, образуемого в соответствии с проектом межевания земельного участка.
- Изменение и утверждение долей на земельный участок с КН 23:17:0101000:56 в связи с выделом.
- Утверждение проекта соглашения об определении долей на земельный участок с КН 23:17:0101000:56.
- Об условиях увеличения размера арендной платы к договору аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателей.
- Утверждение проекта дополнительного соглашения к договору аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателей.
- Выбор лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности дей-

ствовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

По всем вопросам подготовки и проведения общего собрания участников общей долевой собственности обращаться по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, пер. Кубанский, 44. Контактный телефон 8 (86168) 5-04-90.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, — Попова Виктория Валерьевна, квалифицированный аттестат №61-13-805. Почтовый адрес: 352030, Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, ул. Крупская д. 11, кв. 7, электронная почта: povit77@bk.ru, тел. 8-906-435 38 41.

Кадастровые работы выполняются в отношении земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:17:0101000:56, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения — для сельскохозяйственного использования, площадью 2042800 кв. м, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир — ст. Кущевская. Участок находится примерно в 6,2 км от ориентира по направлению на запад. Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Кущевский район.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, пер. Первомайский, 75Б, с 10 часов 00 минут до 11 часов 00 минут, в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения.

Предложения о доработке проекта межевания принимаются по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, пер. Первомайский, 75Б, с 10 часов 00 минут до 11 часов 00 минут, в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения.

Для регистрации на участие в собрании общей долевой собственности при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, подлинник свидетельства о регистрации права либо выписки из ЕГРН, доверенным лицам, законным представителям необходимо иметь документы удостоверяющие личность, документ подтверждающий полномочия для участия в голосовании и оригинал свидетельства о регистрации права либо выписки из ЕГРН.

**Извещение о проведении общего собрания участников долевой собственности на территории Кущевского сельского поселения Кущевского района Краснодарского края земельного участка с 23:17:0101000:57**

Администрация Кущевского сельского поселения Кущевского района Краснодарского края по инициативе арендатора и участника общей долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 23:17:0101000:57 — Общества с ограниченной ответственностью опытно-производственного хозяйства «Слава Кубани», юридический адрес которого: Российская Федерация, Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, пер. Кубанский, 44, извещает о проведении общего собрания участников долевой собственности земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:17:0101000:57, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения — для сельскохозяйственного использования, площадью 1115600 кв. м, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир ст. Кущевская. Участок находится примерно в 6,2 км от ориентира по направлению на запад. Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Кущевский район.

По всем вопросам подготовки и проведения общего собрания участников общей долевой собственности обращаться по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, пер. Кубанский, 44. Контактный телефон 8 (86168) 5-04-90.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, — Попова Виктория Валерьевна, квалифицированный аттестат №61-13-805. Почтовый адрес: 352030, Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, ул. Крупская д. 11, кв. 7, электронная почта: povit77@bk.ru, тел. 8-906-435 38 41.

Кадастровые работы выполняются в отношении земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, с кадастровым номером 23:17:0101000:57, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения — для сельскохозяйственного использования, площадью 1115600 кв. м, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир — ст. Кущевская. Участок находится примерно в 6,2 км от ориентира по направлению на запад. Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Кущевский район.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, пер. Первомайский, 75Б, с 10 часов 00 минут до 11 часов 00 минут, в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения.

Предложения о доработке проекта межевания принимаются по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, пер. Первомайский, 75Б, с 10 часов 00 минут до 11 часов 00 минут, в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения.

Для регистрации на участие в собрании общей долевой собственности при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, подлинник свидетельства о регистрации права либо выписки из ЕГРН, доверенным лицам, законным представителям необходимо иметь документы удостоверяющие личность, документ подтверждающий полномочия для участия в голосовании и оригинал свидетельства о регистрации права либо выписки из ЕГРН.

## Городская Дума Краснодара и администрация муниципального образования город Краснодар

выражают глубокие соболезнования  
заместителю председателя городской Думы Краснодара  
Гелуненко Татьяне Васильевне  
в связи с тяжелой утратой — безвременной кончиной матери  
**Комлацкой Лидии Дмитриевны**

**Когда уходят самые родные, боль не передать словами. В такие минуты главная поддержка — родные, близкие и друзья. Лучшее утешение — в семье, ведь это продолжение Вашего рода.**

**Мы скорбим вместе с Вами и разделяем горечь от невосполнимой утраты.**

### УВЕДОМЛЕНИЕ о проведении общего собрания участников долевой собственности

В соответствии со ст. 14, 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 года №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Привольненского сельского поселения Каневского района Краснодарского края уведомляет о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:11:0504000:211, площадью 8909547 кв. м, расположенный по адресу: Российская Федерация, Краснодарский край, Каневской район, Привольненское с/п, холдинговой компании ЗАО ПЗ «Привольное», секция 5, контур 161, секция 5, контур 166, секция 5, контур 152, секция 5, контур 148, секция 5, контур 144, секция 5, контур 141, можно ознакомиться по адресу: Краснодарский край, Ейский район, гор. Ейск, ул. Армавирская, 45, к. 224, кадастровый инженер — Ковалев А. Ю.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания является ООО «Элегия», юридический адрес: Краснодарский край, Каневской район, станица Привольная, ул. Московская, 92.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания земельных участков: Ковалев Александр Юрьевич, квалификационный аттестат 23-11-653 , адрес: г. Ейск, ул. Армавирская, 45, к. 224, тел. 8 (918) 4189177, адрес эл. почты: kats00@rambler.ru.

Возражения или предложения о доработке проекта межевания после ознакомления с ним направлять в срок с 09.08.2019 года по 09.09.2019 года по адресу: г. Ейск, ул. Армавирская, 45, к. 224.

По всем вопросам подготовки и проведения общего собрания участников общей долевой собственности обращаться в рабочие дни, с 08:00 до 17:00, по адресу: Краснодарский край, Каневской район, станица Привольная, ул. Московская, 92, ООО «Элегия», тел. 8 (928) 40-59-138.

Для регистрации на участие в собрании общей долевой собственности при себе необходимо иметь: паспорт, документы, подтверждающие право общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, представителям — подлинник доверенности, подтверждающей полномочия представителя.

Собрание участников долевой собственности состоится 20 сентября 2019 года по адресу: Краснодарский край, Каневской район, станица Привольная, ул. Мира, 66, Дом культуры ст. Привольной.

Время начала регистрации: 09:00.

Время начала собрания: 10:00.

### В УИС КРАЯ

## А ЧТО В ОВСЯНКЕ?

**Сотрудники СИЗО-1 УФСИН России по Краснодарскому краю пресекли попытку передачи наркотических средств, которые находились... в овсяных хлопьях.**

Для переправки на территорию следственного изолятора запрещенных предметов родственники и знакомые подозреваемых, обвиняемых, осужденных, а также посторонние лица с целью заработать пытаются придумать различные ухищрения.

В очередной раз сотрудники СИЗО-1 УФСИН России по Краснодарскому краю предотвратили доставку крупной партии наркотических средств. В комнате приема передач при досмотре посылки, предназначеннной для обвиняемого в совершении преступления, находящегося в следственном изоляторе, сотрудники обнаружили порошкообразное наркотиче-

ское вещество, смешанное с овсяными хлопьями. Проведенная экспертиза показала, что порошкообразное вещество — героин весом порядка 10 граммов.

После проведения следственных действий на месте происшествия гражданин, который пытался передать наркотические вещества, был доставлен в отдел полиции для дальнейшего разбирательства и решения вопроса о возбуждении уголовного дела. В его действиях усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного ст. 228 УК РФ. Санкция данной статьи предполагает ответственность в виде лишения свободы на срок до пятнадцати лет.



## КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Тираж — 5000 экземпляров

Генеральный директор

М. А. АРЕНДАРЕНКО

Главный редактор

А. М. АРЕНДАРЕНКО

ТЕЛЕФОНЫ:

тел./факс: 8 (861) 992-70-01,

е-mail: kubansg@mail.ru

Коммерческий отдел —

тел.: 8 (861) 267-15-15,

8 (861) 255-60-79, 255-99-93

Редакционная коллегия:

Назарова Елена Грайновна — первый заместитель генерального директора,

тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;

Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора —

ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;

Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;

Мусаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора;

Чуккова Любовь Михайловна — заместитель главного редактора;

Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор,

тел. 8 (861) 268-00-44

### АДРЕС РЕДАКЦИИ, УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:

350 000, г. Краснодар,

ул. Калинина, 468,

тел. 8 (861) 267-15-15;

сайт: www.kubantoday.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:

ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»

Газета выходит

с 23 февраля 1996 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани».

Адрес типографии: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.

За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности несет.

Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии

и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно

Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели.

Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательны.

Полное или частичное использование авторских материалов со-

трудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке

Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Объем — 2 п. л., печать офсетная.

Номер подписан в печать 01.08.19, в 16:00.

по графику — 01.08.19, в 16:00

Заказ №3333

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ

ДЛЯ ПОДПИСКИ:

ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК —

ИНДЕКС 31 300,

ВЫПУСК ПО ВТОРНИКАМ

И ЧЕТВЕРГАМ — ИНДЕКС 31 861,

ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —

ИНДЕКС 31 860

ЦЕНА СВОБОДНАЯ